



享受运动场馆
预定免费优惠折扣



参加各类运动
比赛体验活动



获得指定运动教练
课程体验年卡



享受境内签约景点
酒店餐饮优惠折扣



扫一扫 了解更多



武汉晨报

中国力量

2016年8月8日 星期一
责编 陈魏娜 美编 熊琳琳



A15

里约，约你

预赛第7 决赛领先后一骑绝尘

张梦雪

射落中国首金

特约记者王伟宏 里约报道

一整天的等待之后，中国代表团在里约的首金，终于来了。昨晚结束的女子10米气手枪比赛中，两届奥运冠军郭文珺意外无缘决赛，但首次参加奥运会的张梦雪表现出了超强稳定性，在决赛一骑绝尘稳稳夺金。比首金意义更大的，压在中国代表团头头的压力，在张梦雪最后扣动扳机的瞬间烟消云散。

无名小将射落首金

最稳健的奥运冠军郭文珺无缘决赛，中国队另一个姑娘晋级了，她就是张梦雪，一个25岁的小将，这是她首次参加奥运会。师姐的出局会不会给她带来巨大压力？张梦雪用行动做出了最完美的诠释——压力？一丁点也没有。

张梦雪是中国队受益新赛制的奥运第一人，她昨晚只是以第7名的身份晋级决赛，成绩只有384环，比第一名少了整整6环。这样一位看起来有些不“靠谱”的选手晋级决赛，就连现场的几位中国记者都一致认为，夺金希望不大。

然而，站在决赛馆的张梦雪，用自己的行动让所有质疑自己的人大跌眼镜。开局的两组3枪，她只是位列第5，且与头名选手相差1.3环，但从第八枪她就开始一骑绝尘，几乎每一枪都在拉大与身后选手的差距，3人决战时竟打出了令人惊讶的满环10.9环。连张梦雪赛后都承认，看到最终打破奥运会纪录的199.4环决赛成绩，自己心里瞬间“惊呆了”。

是什么让张梦雪在压力面前“无视伤害”？答案是单纯。她赛后说，自己对于首金没有一点概念，而且“毕竟是一名年轻运动员，也是第一次参加奥运会，所以也没有想太多”。

巨大压力荡然无存

张梦雪像极了2008年的庞伟。8年前，河北小伙意外地射击首金，让中国射击队压力陡然而逝；如今，张梦雪更是用如同戏剧般的一役，为中国代表团拿到了首金，其意义一目了然——中国代表团，终于可以和无金压力说拜拜了。

如果你不知道这究竟是怎样的一种压力释放，那么看看王义夫两天的不同表情吧。这位中国射击队总教练，背负着为整个代表团冲击首金的重任，然而杜丽和庞伟在首日只拿到了一枚银牌和一枚铜牌。庞伟颁奖仪式后，记者在场馆通道内偶遇王义夫，他的双眼通红且已经湿润，心头压力可想而知。当现场大屏幕最后一次显示张梦雪成绩时，王义夫几乎从看台上跳了起来，脸上更是写满了各种幸福的符号。他快步从看台走进赛场，隔着挡板与张梦雪来了一个大大的熊抱，脸上只有两个字——感谢。

谁夺首金？这并不只是一个简单的疑问，它的背后是常人难以想象的巨大压力。终于，雨过天晴。而彩虹会否出现？北京奥运会上，庞伟首金让中国射击队无金压力烟消云散，射击健儿随后又斩落4枚金牌，创下队史单届奥运会金牌数纪录；如今的里约，张梦雪首金吹散的是整个中国代表团的压力，接下来的心态平稳的中国健儿们，又会作出什么样的答卷呢？

奖牌播报

- 北京奥运会冠军庞伟昨日发挥了正常水平，获得男子10米气手枪铜牌。
- 在女子重剑个人赛中，初登奥运赛场的孙一文孤军奋战收获铜牌。

惊讶 半场吊射助女足胜

本报讯 女足赛场惊现贝克汉姆式的半场吊射，进球者是中国队的谭茹殷。第87分钟，她刚过中圈附近一脚大力吊射，皮球击中横梁下沿弹入球门，凭借这一精彩进球，中国队2比0战胜南非队。

“如果梅西用谭茹殷的方式进球，那么这个球将在全世界播放好几周，可惜进球的是谭茹殷，那么这个进球可能只会在中国播放两天。”赛后，中国队主教练布鲁诺对打入远距离吊射的谭茹殷赞不绝口：“进球后我都有点愣住了，队友们也都愣掉了，我此前国际国内比赛都没能进过球，这个进球让我特别开心。”谭茹殷说。

漂亮 中国金花双线开花

据新华社电 参加里约奥运会网球比赛的中国选手们在首个比赛日就迎来了爆发，张帅和郑赛赛在女单比赛中连克两名种子，而彭帅和张帅组合也在女双中奏凯。

郑赛赛爆出了大冷门。她直落两盘将四号种子A·拉德万斯卡挑落马下。张帅则是在极其不利的局面下，上演了逆转大戏。第一盘战至抢七惜败；第二盘6比4扳回一盘；第三盘也是战至抢七获胜。之后，彭帅和张帅的双打比赛也进行得十分艰苦，三盘都战到抢七，最终双帅组合在决胜盘中获胜晋级。

爆冷 女排首战憾负荷兰

据新华社电 中国女排在奥运会首场比赛就受到迎面一击。在小组赛第一面对荷兰队的较量中，中国女排苦战五局不敌对手，五局比分为23比25、25比21、25比18、22比25和13比15。

赛后中国队主帅郎平说：“球打到第五局还是有一定的运气成分的。我们在第四局拦防和一传出现了问题。面对困难的时候没有坚持下来。第五局关键球没有做好。第一场球员们比较紧张，出现了起伏。我们是一支年轻的球队，这也是她们学习和历练的机会。”

没戏 男篮女篮难进八强

本报讯 昨日，中国男篮女篮首次亮相，均未能取得胜利。中国女篮68比90输给加拿大22分，中国男篮62比119输给美国队57分，冲八强，没戏！

对于女篮来说，首场失利对冲击八强的目标更困难了，8日对塞内加尔队的比赛绝不容再失，而且必须再拼掉一支队伍才能进入八强。美国队和西班牙队实力远超中国队，只有对塞内加尔队还有一丝胜机。

对于男篮来说，中国队所在的A组堪称“死亡之组”，除了“梦之队”美国队，小组赛对手还包括大洋洲冠军澳大利亚队、美洲冠军委内瑞拉队以及两支欧洲劲旅塞尔维亚队和法国队，中国男篮进八强没戏。



五味杂陈的泪水 百感交集的孙杨

0.13秒，孙杨没能为中国军团拿下首枚金牌，领奖台上，孙杨没哭，泳池之中，孙杨没哭，到了混合采访区，孙杨还是没能忍住自己的泪水，抱着相熟的记者流下了眼泪。

17岁到25岁，有媒体统计，8年时间的比赛中，孙杨哭了14次。爱哭，这似乎已经成为了孙杨的标签，但每一次落泪似乎都没有昨天的泪水那么刻骨铭心。

这一次的奥运舞台，孙杨是中国夺取首金的最大希望，400米又是他最有希望夺金的项目，孙杨对这个比赛的期待不比任何人差。但最后的结果让这个习惯于站上冠军领奖台的名将有些无法接受，他的泪水也变得可以理解了。

2014年仁川亚运会，孙杨的禁药事件被曝出，但是国际泳联都已经证明了孙杨是因为心脏病药物误服所致，他也依照指令受到了处罚。这一次，霍顿在奥运期间公然声称孙杨是兴奋剂选手，这样的言论自然招来了讨伐。霍顿的社交账号中已经有了几万条留言，全部都在为孙杨鸣不平，对于前辈，霍顿并没有表现出应有的尊重。

除了痛哭，表达了对父母、教练、团队的歉意之外，对于霍顿的言论，孙杨并没有多说。比赛结束后，他发了一条微博。“遗憾，感谢，我会继续努力！”只字未提对于自己的污蔑，清者自清，孙杨展示了自己最为大度的一面。

这份大度不仅仅在于场外，在泳池中，孙杨几次主动伸出手，想要与霍顿握手庆贺，在领奖台上，孙杨也是主动上前表示祝贺。我们看到了大度、大气的孙杨，也看到了“小心眼”的霍顿，他要装作看不见，要不就是一副“死脸”。曾几何时，孙杨也是那个易冲动、暴脾气的毛头小子，这些年来，时间让他历练得更加成熟。（特约记者马堃）



孙杨仍然大度地祝贺霍顿。